



ДЗВІНСКІ ЎЗГОРАК

Кроч на свой родны,
дзвінскі ўзгорак,
каб глядзець
у будучую сіль

ГРАМАДСКА-ПАЛІТЫЧНАЯ ГАЗЕТА ВІЦЕБСКАГА РАЁНА, №2 (127)
СТУДЗЕНЬ 2021 ГОДА

ІНІЦЫЯТЫВА

COVID-19

«КРУГЛЫ СТОЛ» ДЛЯ САМАКІРАВАННЯ

Віцебскія праваабаронцы пабывалі на асабістым прыёме ў старшыня Віцебскага абласнога Савета дэпутатаў.

11 студзеня праваабаронцы Павел Левінаў і Леанід Свецік пабывалі на асабістым прыёме грамадзян, які праводзіў старшыня Віцебскага абласнога Савета дэпутатаў Уладзімір Цярэнцьеў.

У выніку абмену думкамі была дасягнутая прынцыповая згода на ўдзел дэпутатаў абласнога ўзроўню ў «круглым сталю», які плануецца правесці ў Віцебску для абмеркавання Закона аб мясцовым кіраванні і самакіраванні.

«Ініцыятыва, якая была прапанаваная на пачатку студзеня 2021 году намеснікам старшыні Пастаяннай камісіі па заканадаўстве Палаты прадстаўнікоў дэпутатам Аляксеем Ягоравым, атрымала падтрымку з боку праваабаронцаў. На наш погляд, гэта стане добрай нагодай для канструктыўнай дыскусіі паміж дэпутатамі розных узроўняў, прадстаўнікамі мясцовых партый і грамадскіх арганізацый аб шляхах развіцця мясцовага кіравання і ўдзеле грамадзян у кіраванні дзяржаўнымі справамі», — патлумачыў мэты ўдзелу праваабаронцаў у маючым адбыцца «круглым сталю» праваабаронца Павел Левінаў.

Уладзімір Цярэнцьеў, як кіраўнік абласной прадстаўнічай улады, коротка распавёў праваабаронцам пра кансалідаванае бачанне магчымых зменаў структуры кіравання сельскімі тэрыторыямі, пра ўмацаванне інстытуцыі

вясковых старостваў і ліквідацыю сельсаветаў як неэфектыўных.

На думку праваабаронцаў, у выпадку рэалізацыі такога сцэнарыя ў сельскай мясцовасці адбудзецца парушэнне балансу ўладаў: выканаўчая ўлада акажацца манапалістам на вёсцы, што, безумоўна, прывядзе да карупцыі і пагаршэння кіраўніцкіх паслуг, кіраўніцкаму валюнтарызму, прывядзе да канфліктаў з мясцовым насельніцтвам, а галоўнае — выканаўчая ўлада выйдзе з-пад кантролю з боку Саветаў дэпутатаў.

Бакі прызналі, што рэфармаванне мясцовых органаў ёсць важным і актуальным пытаннем для грамадзян, якое немагчыма падрабязна абмеркаваць у фармаце «прыёму грамадзян». Таму было вырашана працягнуць дыскусію падчас абмеркавання новай рэдакцыі Закона аб мясцовым кіраванні і самакіраванні на «круглым сталю», які мае адбыцца ў лютым.

Лявон Яфрэменка
"Віцебская вясна"

**Чытайце сайт
Віцебскага раёна:
<http://vicebskreg.by>**

ПОВЕРИМ ОБЛЗДРАВУ?

Облздрав рассказал о ситуации с коронавирусом на Витебщине после январских праздников. В Витебской области, уверяют официальные лица, снижается заболеваемость острыми респираторными инфекциями, включая коронавирусную.

За прошедшую неделю по сравнению с предыдущей количество случаев ОРВИ стало меньше на 15%, сообщают «Витьбичи» со ссылкой на облздрав.

Сезонная заболеваемость, по словам чиновников, характеризуется средней интенсивностью и находится ниже эпидемического уровня. Среди заболевших 65% — это взрослые люди.

Уменьшение количества пациентов с пневмониями позволяет перепрофилировать больничные койки для оказания медпомощи в обычном режиме. На этой неделе к привычной работе вернулись отделения областного клинического центра дерматовенерологии и косметологии. По 40 коек перепрофилировали в Оршанской городской больнице №1 и Лепельской районной больнице.

После Нового года облздрав сообщил, что количество пациентов с COVID-19 стабильно снижается по всей Витебской области.

— После праздников будем видеть: если подъем заболеваемости будет незначительным, то начнем выводить лечебные учреждения, чтобы они работали в обычном режиме, — отметил начальник главного управления по здравоохранению облисполкома Михаил Вишневецкий.

В первую очередь планируют

перепрофилировать бывшую «железнодорожную» больницу и отделение кожно-венерологического диспансера на улице Суражской. БСМП, областная и инфекционная больницы по-прежнему будут принимать больных с коронавирусом.

Всего с начала пандемии в Беларусь и зарегистрированы 217 696 человек с положительным тестом на COVID-19. Выздоровели 200 132 пациента, у которых подтвержден этот диагноз.

За весь период распространения инфекции на территории страны умерли 1544 пациента с выявленной коронавирусной инфекцией — 9 человек за последние сутки.

Глава белорусского Минздрава Дмитрий Пиневиц сообщил, что заболеваемость коронавирусом в Беларуси продолжает снижаться. Больницы страны постепенно возвращаются к обычному режиму работы.

По прогнозам до середины — конца февраля будет падение уровня заболеваемости коронавирусной инфекцией. Затем, возможно, — небольшой рост, связанный с приходом обычных эпидемических заболеваний, в частности гриппа. Однако высокая интенсивность уровня COVID-19 продлится до конца весны.

TUT.BY

ПЕРАСЛЕД

КРОКАМ РУШ ПА-СКАНДЫНАЎСКУ!

19 студзеня суд Першамайскага раёну Віцебску вынес рашэнне ў справах Таццяны Севярынец і Алены Касновой, затрыманых разам з іншымі жанчынамі 13 студзеня ў лесе за станцыяй «Лучоса» і абвінавачаных паводле артыкулу 23.34 КаАП.

Паводле міліцэйскага рапарту і пратаколаў, ранкам 13 студзеня ў Першамайскі РАУС патэлефанавалі ананім, які паведаміў, што ў лесе каля станцыі «Лучоса» грамадзянкі развешваюць бел-чырвона-белыя стужкі, размахваюць БЧБ-сцягам, перадаюць яго з рук у рукі, фатаграфуюцца. У лесе выехала група міліцыянтаў. Паводле міліцыі, у «несанкцыянаваным пікетаванні» (менавіта так гэта трактавалі супрацоўнікі МУС) ўзялі ўдзел Таццяна Севярынец, Алена Каснова, Раіса Кухто, Людміла Камінская, Людміла Валадкевіч, Тамара Ільіна. Сцяг у руках трымала нібыта Таццяна Севярынец.

У 10.30 жанчын затрымалі і даставілі ў Першамайскі РАУС. У заплечніку Таццяны Севярынец знаходзіліся два бел-чырвона-белыя сцягі. Яшчэ адзін сцяг міліцыянты нібыта знайшлі на месцы затрымання. Па словах жанчын, знайшлі метраў за 30 ад месца затрымання. Па сведчаннях міліцыі, — за тры метры ад групы.

Таццяна Севярынец і Алена Касно-

ва з пратаколам не пагадзіліся, выстаўленыя супраць іх абвінавачванні адрывалі. Патлумачылі, што прыйшлі ў Шпілеўскі лес, каб заняцца фізкультурай. Севярынец мелася даць жанчынам майстар-клас па скандынаўскай хадзе. Сустрэліся на станцыі Лучоса, прайшлі ў лес, але паспелі зрабіць толькі некалькі рухаў, як з'явіліся асобы ў цывільным, якія заявілі, што яны супрацоўнікі міліцыі, і запатрабавалі праехаць у пастарунак...

Таццяна Севярынец патлумачыла, што два сцягі, знойдзеныя міліцыяй у заплечніку, яна пасля заняткаў у лесе меркавала перадаць аднаму знаёмаму. Актывістка не хацела, каб у выпадку магчымага міліцэйскага вобшуку ў яе кватэры сцягі былі канфіскаваныя.

Падчас анлайн-апытання маёра Вадзіма Склімянка высветлілася, што ад 12-га да 15-га студзеня аўтаматычная сістэма запісу грамадскіх паведамленняў у Першамайскім РАУС знаходзілася ў непрацоўным стане. Гэтая акалічнасць не дазволіла выклікаць у суд аўтара ананімнага тэлефанавання,

але яна не перашкодзіла Склімянку ўнесці ў пратакол не пацверджаныя ніякімі доказамі факты. Міліцыянт тлумачыў, што на момант складання пратаколу ён не ведаў пра сапсаваную сістэму запісу тэлефанаванняў, таму меў давер да словаў ананіма.

Таксама ў якасці сведкаў былі апытаныя супрацоўнікі Першамайскага РАУС Аляксей Пагарэльскі, які ўдзельнічаў у затрыманні, і Уладзімір Казлоўскі, які складаў пратакол на Алену Каснову. Як сведкаў апыталі і ўдзельніц спартовага шпацыру Людмілу Камінскую і Людмілу Валадкевіч.

Суддзя Вераніка Барысава пастанавіла ў выніку спыніць справу ў сувязі з недаказанасцю вінаватасці Севярынец (паводле ч.3 арт. 23.34 КаАП) і Касновой (ч.1 арт. 23.34 КаАП). Суддзя прынесла афіцыйнае прабачэнне ў сувязі са спыненнем справы.

Нагадаем, што з міліцэйскага пастарунку 4 жанчыны былі кінутыя ў ізалятар часовага ўтрымання, дзе правялі ноч, а Тамара Ільіна трапіла ў лякарню. Разгляд справаў Раісы Кухто, Людмілы Камінскай і Людмілы Валадкевіч адбудзецца 20 студзеня ў судзе Кастрычніцкага раёну.

С. Горкі
«Віцебская вясна»

ПАКАРАЛІ БЫЛУЮ МЕДСЯСТРУ

20 студзеня суд Кастрычніцкага раёна Віцебска пачаў разглядаць крымінальную справу Юліі Кашаверавай. 22-гадовую дзяўчыну вінавацяць у тым, што на вулічным маршы яна пашкодзіла міліцэйскую машыну.

Здарылася ўсё 4 кастрычніка. «Паводле даных следства, Юлія ішла ў пешай калоне па горадзе разам з іншымі ўдзельнікамі «несанкцыянаванага мерапрыемства», якія выступалі супраць вынікаў прэзідэнцкіх выбараў, — паведамляў партал tut.by у рэпартажы з суда. —

Каля дома № 74 на Маскоўскім праспекце да пратэстоўцаў пад'ехала міліцыя. Аднаго з мужчын затрымлівалі. Удзельнікаў шэсця гэта абурыла, яны спрабавалі адбіць аднадушца. У адказ сілавікі ўжылі газ з балончыка.

(працяг на стар. 2)

